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Anexa B (normativă) 

Determinarea absorbţiei de apă 
 

Absorbţia de apă este cantitatea de apă absorbită de golurile accesibile din exterior ale unei 
epruvete din mixtură asfaltică, la menţinerea în apă sub vid şi se exprimă în procente din 
masa sau volumul iniţial al epruvetei. 
 
B1 Aparatură 
a) Etuvă; 
b) Balanţă hidrostatică cu sarcină maximă de 2 kg cu clasa de precizie III; 
c) Aparat pentru determinarea absorbţiei de apă alcătuit dintr-un vas de absorbţie 
(exsicator de vid); pompă de vid (trompă de apă); vacuummetru cu mercur; vas de siguranţă 
şi tuburi de legătură din cauciuc între părţile componente. Pompa de vid trebuie să asigure 
evacuarea aerului în aşa fel încât să se realizeze o presiune scăzută de 15...20 mmHg după 
circa 30 minute. 
 
B2 Modul de lucru 
Determinarea se efectuează pe epruvete sub formă de cilindri Marshall confecţionate în 
laborator, precum şi pe plăcuţe sau carote prelevate din îmbrăcămintea bituminoasă. 
Confecţionarea epruvetelor se realizează conform SR EN 12697-30. Epruvetele din 
îmbrăcămintea bituminoasă se usucă în aer la temperatura de maxim 20 ºC până la masă 
constantă.  
 
Notă: Masa constantă se consideră când două cântăriri succesive la interval de minim 4 ore 
diferă intre ele cu mai puţin de 0,1%. 
 
Epruvetele astfel pregătite pentru încercare se cântăresc în aer (mu), după care se menţin timp 
de 1 oră, în apă, la temperatura de 20 ºC ± 1 ºC, se scot din apă, se şterg cu o ţesătură umedă 
şi se cântăresc în aer (m1) şi apoi în apă (m2). 

 
Diferenţa dintre aceste două cântăriri raportată la densitatea apei reprezintă volumul iniţial al 
epruvetei: 
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Epruvetele sunt introduse apoi în vasul de absorbţie (exsicatorul de vid) umplut cu apă la 
temperatura de 20 ºC ± 1 ºC se aşează capacul de etanşare şi se pune în funcţiune evacuarea 
aerului astfel ca după circa 30 minute să se obţină un vid între 15...20 mmHg. Vidul se 
întrerupe după 3 ore, dar epruvetele se menţin în continuare în apă la temperatura de 20 ºC ± 
1 ºC timp de 2 ore la presiune atmosferică. 
m1 – m2   
Epruvetele se scot apoi din apă, se şterg cu o ţesătură umedă şi se cântăresc în aer (m3) şi în 
apă (m4). 
 
Diferenţa între aceste două cântăriri raportată la densitatea apei reprezintă volumul final al 
epruvetelor: 
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